

2012年1月5日  
星期四 农历辛卯年十二月十二

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第12043号 今日100版

今天白天到夜里 晴转多云 风力 偏东风转偏南风3级 温度 最高4℃ 最低-4℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

## 项目投资拉动高新城建设实质性突破

本报讯(记者 赵文静 通讯员 彭瑞华 赵翔宇)抢抓机遇不我待,务实重干只争朝夕。新年上班第一天,高新区就召开会议,动员全区上下以项目投资为总牵引,锐意进取、克难攻坚,奋力推动高新城大开发大建设,努力打造郑州市区科技创新极。

刚刚走过的2011年,该区收获沉甸甸。预计全年生产总值完成110亿元,增长15%;实现全社会固定资产投资120亿元,增长35%;利用域外资金52.6亿元,增长26.5%;实际利用外资1.6亿美元,增长80.46%;实现出口创汇5.5亿美元,增长112%;实现产业集聚区营业收入500亿元,增长20%,"高新城"建设

初露峥嵘。千亿级主导产业打造成绩显著,总投资40亿元的格力电器产业园生产的空调正式下线,大学科技园东区、动漫产业基地座座高楼拔地而起;新型城市化建设初见成效,合村并城、城中村改造、建成区升级改造、基础设施提升等一项项部署付诸实施,高新区更绿、更美、更新;科技创新实现新突破,3家国家重点实验室启动建设,打破我市国家重点实验室"零的纪录",公共技术平台建设创造出新优势。

全新开启的2012年,是"高新城"建设至关重要的一年。昨日的工作部署会上,该区党员干部与项目负责人一起总结过去、研判未来,表示将把困

难考虑得更充分一些,把措施谋划得更周密一些,把工作做得更扎实一些,牢牢抓住发展的重大机遇,牢牢抓住项目投资的总牵引,全力推动高新城建设与发展。他们把2012年确定为"高新城建设攻坚年",积极实施新型城市化建设、主导产业打造、现代服务业提升"三大攻坚",统筹协调发展各项社会事业,拉动"高新城"建设实现实质性突破。

锁定目标,一路前行。有了坚定的方向和坚实的脚步,有了项目投资的强力拉动,产城融合、宜居宜业的"高新城"正一步步走向现实。

(详细报道见2版)

连维良在观看郑州市区“六城十组团”规划建设成果展评时强调

## 选准切入点 研究着力点 抓好关键点 全面提升都市区组团规划建设水平

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日上午,市委书记连维良带领各县(市)区、开发区、市直有关部门负责人,观看郑州市区“六城十组团”规划建设成果展并进行讲评。市领导王璋、舒庆、李公乐、孙金献、张建慧一同观看展览。

为认真贯彻落实省九次党代会精神,按照市十次党代会精神要求,牢牢把握中原经济区上升为国家战略的历史机遇,按照以新型城镇化引领“三化”协调发展的战略思路,加快建设郑州市区、打造中原经济区核心增长区,市委、市政府全力推进“六城十组团”规划开发建设。为集中展示各个组团规划建设成果,近期,我市在市科技馆举办“六城十组团”规划建设阶段成果展览,学习交流经验,全面提升各个组团的规划建设水平。

连维良一行认真观看“六城十组团”规划设计展示,逐一听取各县(市)区、开

发区“六城十组团”规划建设情况汇报,详细了解“六城十组团”规划设计进展、基础设施建设、合村并城推进、组团起步区建设和重点项目入驻情况,并对新组团规划设计进一步进行了点评。

在随后召开的会议上,连维良说,看了“六城十组团”规划建设成果展览,感觉有喜有忧。大多数新组团规划设计有层次、有深度、有特色、可操作性强,但也有个别新组团的规划设计缺乏深度。连维良指出,高水平规划是高点建设的前提和基础,领导干部对规划工作研究得透不透,精力投入得不多,直接关系到规划水平的高低。作为郑州市区“六城十组团”规划建设工作的实施主体,新组团规划设计和开发建设能否体现高层次、高水平,各县(市)区和开发区责任重大,党政主要领导同志责任重大。要紧紧抓住规划这一关键环节,珍惜并充分用好这次难

得的展评机会,开展评推进工作,用责任促进发展。

连维良强调,要围绕深化规划、突出带动,进一步明确郑州市区“六城十组团”建设的切入点。要集中力量投入“六城十组团”开发建设,大力推进规划区内的合村并城、城中村改造和新型农村社区建设,力争用三至五年时间完成新组团规划区的合村并城。要全力建设能够带动土地增值增效的基础设施,内外交通、生态宜居环境,通过提升组团环境优势加快新组团建设;要加快推进规划区内具有功能性标志的起步项目建设,用优势项目带动新组团开发建设;要做好规划区内商住房的规划建设,为加快新组团建设提供基础保障。

连维良强调,要围绕加快“六城十组团”建设,深入研究区域规划的重大问题。交通建设,要把新组团路网体系纳入

全市交通规划的总体框架内研究,实现组团交通与外部路网的有效衔接,突破制约瓶颈,用足放大交通优势。产业集聚区建设,要着力研究规划区空间布局和功能区分,谋划产城互动,实现产城融合。区域内重要资源利用,要立足发展,着眼长远,充分利用和放大区域内独特的生态资源和产业资源优势,规划植物园和苗木花卉基地,发展城市公园,用产业的理念做公园,用园林的理念做产业。文物保护利用,要充分认识到规划区内文物保护单位、文物的特殊价值,依托文物做公园,依托遗址做公园,在保护中利用和发展特色文化。连维良强调,市委、市政府要对各个组团的规划进行评优评差,希望各个组团以今天的规划展评为契机,要在对比学习中查找差距,深入研究,进一步提升规划水平,力争在今年3月底的再次集中规划展评上都有新的提升,有新的亮点。

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,市委副书记、代市长马懿带领市直相关部门负责人,调研畅通郑州工作。马懿要求,要坚持公交优先,加大交通基础设施建设,抓好交通科学组织,严格交通管理,同时继续加强文明出行宣传,营造全民参与交通文明的良好氛围,要科学制定特殊时期的交通疏导方案,确保“两会”和春节期间省会的平安、畅通。

市领导黄保卫、张建慧、姚待献、朱是西,市政府秘书长吴忠华等陪同调研。

马懿一行先后来到京沙快速路工程施工现场、市公交总公司调度指挥中心、中州大道BRT调度站、花园路三全路交叉口交警执勤点、市交巡警支队智能化指挥系统中心等,慰问一线工程建设者、公交车长和执勤民警,实地察看畅通郑州工作建设相关情况。

随后的座谈会上,市建委、市交委、城管局、市公安局交巡警支队、市城区综合交通管理办公室分别就2011年畅通郑州工作开展情况进行了汇报。市政工局建设方面,2011年,我市强力推进各项市政工程建设,累计完成投资45亿元,先后完成了高阳桥大修、107辅道及下穿隧道等一批市政重点工程,京沙快速通道、支线路网打通,三环快速化等工程按计划节点快速推进。交通建设方面,全市累计完成投资170亿元,交通重点建设加快推进,运输服务方式实现新的转变,城市公交得到快速发展。城市管理方面,加快推进积水点改造,完成积水点改造工程53处,完成投资7.56亿元,扎实推进市政和交通设施建设,加大占道经营治理,加强市政设施养护管理。交通管理方面,交巡警最大限度地增加执勤力量,最大限度地均衡交通流量,最大限度地减少突发事件对道路通行的影响,最大限度地规范交通行为,最大限度地保障道路安全,最大限度地引导群众文明出行,推进了2011年交通管理工作全面提升。

马懿指出,交通问题关系着人民群众的日常生活,体现城市的形象,是重要的民生问题。近年来,在各级各部门的共同努力下,畅通郑州工作取得了一定的成绩。但是,郑州经济社会快速发展,城市基础设施建设相对滞后,畅通郑州工作还面临着巨大的压力。

关于进一步做好畅通郑州工作,马懿强调,一要坚持公交优先。在当前道路资源有限的前提下,大多数群众出行方式是公共交通;我们是一个交通资源有限的城市,无论是现在还是长远,公共交通都是城市发展的首要选择,因此在交通组织和交通建设中,(下转第二版)

## 马懿调研畅通郑州工作时强调 科学组织 标本兼治 确保省会平安畅通

## “龙抬头”2011 郑州都市区 践行者年度盛典明日举行

本报今日重磅推出大型特刊



本报讯(记者 武建玲)和着中原经济区和郑州市区建设的强劲节拍,我们走过了忙碌而充实的2011年。新年伊始,回望郑州市区建设的良好开局,展望建设中原经济区“龙头”的任重道远,意义重大。由中原报业传媒集团主办、郑州日报承办的“龙抬头”2011 郑州都市区践行者年度盛典将于明日隆重举行。

盛典将聚集我市各县(市)区党政一把手,郑东新区、高新区、经开区、航空港区管委会领导,郑州市区“两城十组团”建设项目负责人;积极助力郑州市区建设的省、市品牌地产企业负责人、品牌汽车经销商、品牌教育单位负责人、金融机构负责人等也将亮相盛典。盛典现场将颁发两项企业奖和五项人物奖。

市委常委、宣传部部长王哲对郑州日报及本次年度盛典活动提出殷切寄语:过去的2011年,郑州日报紧扣市委、市政府中心工作,积极跟进,主动融入,充分发挥了党报媒体作用,形成了助推郑州市区建设的强大舆论力量。新的一年,希望郑州日报不断提升办报质量,不断增强媒体助政作用,让更多的读者喜欢这份报纸,以发挥其更大更强的作用。衷心祝愿“龙抬头”2011 郑州都市区践行者年度盛典活动圆满成功!

配合盛典,本报今日重磅推出《郑州都市区践行者》特刊,盘点2011年郑州经济社会发展成就,梳理郑州市区建设经验。



## 我的中原心 胡葆森

详见6版

他是全国人大代表、中房协副会长、中房协中小城镇开发委员会主任、中国房地产十大风云人物、河南房地产商会名誉会长、“河南地产联合舰队”——河南房地产商会投资股份有限公司“船长”、郑大MBA兼职教授,曾任中城联盟轮值主席、中国企业家俱乐部理事长,建业住宅集团(中国)有限公司董事长,建业足球俱乐部“掌门人”。他是胡葆森。

## 市委市政府召开第六十三次 重大项目推进工作周例会

本报讯(记者 袁勇 刘俊礼)昨日上午,市委、市政府召开第六十三次重大项目推进工作周例会,听取上次周例会研究确定事项推进落实情况,影响重点项目进展,联审联批日例会一周不落实或落实较慢提请议定事项。听取关于土地规划日例会、中城东晶光电产业园和中国红枣综合产业园项目进展情况,听取了部分县市区关于2012年第一季度拟开、竣工项目建设进展情况汇报,协调解决项目建设中遇到的困难和问题,确定了下次周例会研究事项。

市人大常委会副主任刘全心、副市长马健、市政协党组书记王建平出席会议。

中国红枣综合产业园项目选址于新郑市薛店镇西北部。产业园将以枣树保护为主要目的,以传承发扬枣文化,最大限度发挥经济价值,充分体现生态宜居功能,逐步完善城市功能为重点,着力打造以古枣树为特色的生态宜居产业园。会议指出,中国红枣综合产业园项目对保护枣树资源,(下转第二版)

## 坚持公益 促进效益

——解读河南大学附属郑州市第一人民医院优质倍增发展密码(下)

本报记者 杨彦鹏

在百姓心中树起了特有的“大院风采”。

### 宏观在握 明确平衡点

“大院”之大,在于大气和谐。新农合政策,是一项惠民、利民、为民的民生举措。作为全市医疗机构的排头兵,郑州市第一人民医院以其精湛技术,优质服务参合农民,实实在在地让广大群众得到更多实惠。

一是让群众多跑一趟路。院领导班子以人为本,超前谋划,专门成立了新农合医疗办公室,通过多种渠道,强化对医护人员进行有关知识和政策培训。建立新农合病人就诊绿色通道,专设新农合病人挂号处。新农合病人服务部按照“VIP”贵宾式服务的要求,从入院接待、挂号、就诊、到引导检查、协助办理住院手续,细到安排电梯、

病区接诊等各个环节,时时处处都有导医爱心小分队为患者提供服务。

不少初到这里就医的农民由于手续不完备或转诊信息不完整,无法进行直补。为了减少来往奔波之苦,工作人员反复与当地相关部门沟通,帮助他们解决问题。还有的病人匆忙来院,工作人员在了解情况后先让患者入院治疗,再让家属完善相关手续。对于长期在外务工、在外居住或者患危重症等无法办理正常转诊手续的农民,医院还特制专门转诊单,并想方设法与当地新农合办公室联系,把患者的电子信息转到医院。

二是不让患者多吃一点亏。医院加强临床管理,实行费用控制,凡使用保外用药300元以上的,必须由主管院长审批,切实把报销比例提高到46.7%,参合农民医疗费用在郑州市同级医院报销比例最高、百姓自付比例最低。

三是不让百姓多受一点苦。

刚种上小麦,中牟县40岁的宫瑞患者魏芳,慕名来到郑州市第一人民医院手术治疗。出院结账时,医保新农合办公室主任刘亚梅耐心为她解释新农合政策,告诉她一院报销的起付线比往年减半,家庭并不宽裕的魏芳如释重负。随后,魏芳连续在二院化疗,医护人员把她当作自己的亲姐妹,又是安慰又是鼓励,让她丈夫尽管放心去打工挣钱,一切护理都由护士来做。魏芳感动,在病床上精心绣了一个“十字绣”靠枕,还特意绣上了四个字:生命靠山。病情稳定后,魏芳出院时郑重地送给了她的“刘大姐”。如今,刘亚梅把靠枕放在新农合办公室专供接待农民朋友使用。

“百姓需求就是我们的追求。”院党委“视病人如亲人”的理念为“病人就是亲人”,如今荣获全国“优质护理服务

示范工程”先进单位的神经内科感动服务经验在全院广泛推广,实现“有陪无护”的人性化护理,把病人家属从繁重的陪护中解脱出来。护理人员主动为患者洗头、洗脚、剪指甲,情感关怀让患者如遇甘霖、如沐春风,让患者看病成为一种温暖享受。

医院率先实现以“一卡通”为载体的门诊数字化管理,大大缩短了患者就诊时间。按照抓内涵、强素质、苦练内功,创品牌、树形象、诚信为民的工作要求,医院新农合工作人员提前到岗,晚点下班。即便是节假日,也有专人接待,收费室即时结账,保证病人当天出院当天就能结账。目前,医院已覆盖全省新农合直补地区126个县市区,新农合门诊就诊量日达500余人次,平均每月直补13000多次。

人民医院,“人民”二字重千斤。第一人民医院,始终把百姓利益放在第一位。院长裴国梁深情地说:“参合农民大老远到院来看病,是对医院的信任。我们都是农民的孩子,特别体谅农民朋友就医的心情。河南是农业大省,农村人口多,为农村患者服务好了,也就等于为大多数患者服务好了。”

日前,卫生部副部长刘谦到郑州市第一人民医院视察工作,他了解到这里在同级定点医院中患者补偿比例最高,自付比例最低,多次得到省市级相关领导嘉奖,欣喜地鼓励院领导班子齐心协力将这一“惠民德政”工程做好、做稳、做踏实! (下转第三版)